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平成２８年第１３回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年１１月２５日（金） 午前９時００分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      鎌 田 基予子 

      委   員         井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      政策推進監兼教育推進課長  松 村 和 佳 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

      教育総務課課長補佐     西 尾 克 子 

 

議 題 

   議案４６号 恵那市公の施設に関する使用料等見直しに伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定について 

   議案４７号 恵那市役所振興事務所の位置の変更に伴う関係条例の整備に関する条

例の制定について 

   議案４８号 恵那市中山道広重美術館管理規則等の一部を改正する規則について 

   議案４９号 恵那市中山道広重美術館管理規則の一部を改正する規則について 

   議案５０号 恵那市串原山村文化資源保存伝習施設管理規則を廃止する規則につい

て 

   議案５１号 まきがね公園、恵那市まきがね西体育館、恵那市まきがね西グラウン

ドの指定管理者の指定について 

   議案５２号 恵那市明智Ｂ＆Ｇ海洋センター体育館、恵那市明智Ｂ＆Ｇ海洋セン

タープール、恵那市明智グラウンド、恵那市明智武道館の指定管理者

の指定について 

   議案５３号 恵那市上矢作プールの指定管理者の指定について 

   議案５４号 長島こども園の指定管理者の指定について 

   議案５５号 平成２８年度１２月補正予算（案）に関する意見について 

   報第 １号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（１２月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・１２月の行事予定について 
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        ・１０月分の後援申請について 

        ・こども園・小・中学校の様子について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

開 会（午前９時００分） 

 

１ 会議録の承認 

平成２８年度恵那市教育委員会第１２回定例会会議録を承認いたしました。 

 

 

２ 教育長の報告 

教育長  教育委員会訪問で先生方の指導観を持って教育活動に当たるという共通理解が

図られてきたと感じました。これは最終的には子供たちの力となってあらわれ

てくると思いますので、さらに進めていきたいと思います。 

     大井小学校が日本歯科医師会の指定を受けて歯の健康教育の公表会をしました。

恵那歯科医師会長を中心にして、一生懸命やってくださった成果が上がってい

ると思いました。図書館教育と歯の健康教育は恵那市の学校教育で大きな看板

でもあり、そこに向かってアピールができたと思いました。 

     新市長から恵那南地区の中学校の統合について、住民の声を聞きながらボトム

アップしてほしいと言われましたので、経緯や恵那市の教員配置の現状等を説

明し、今後について考えていきたいと思います。 

      

３ 教育委員の報告 

委 員  年度当初から消極的になってしまった年であったと感じています。また気持ち

を新たにできることを一つずつ考えながら行いたいと思っています。  

委 員  串原小・中学校訪問で教育理念に小さい学校の大きな教育ということで、現状

の環境の中で精いっぱい先生方が力を合わせて子どもたちを育ててみえたが、

もう少し大きな集団の中で育てれば、もっとすごい力が出てくると思いました。

力のある声で仲間、先生に伝えるということを、小さな学校でも大きな教育を

するという意気込み、気持ちを感じました。 

委 員  地元で恵那南地区中学校の統合に反対している方と話をしましたが、中学校が

なくなると町が寂れるという意識を持っておられ、中学校の教科担任制の説明

をしたところ、意外とご存じなかったので、教科担任制や現状、今後１０年ど

うなるかなどをデータで示しながら市民への説明をしていくことは大切だと感

じました。新こども園も住民への説明不足ということもあるので、同じ轍を踏

まないためにも中学校の統合に関しても説明を積み重ねていくことが大切だと

思いました。 

委 員  教育委員に就任して１年たちましたがいろいろ勉強になりました。まわりでは

恵那南地区の中学校の統合が話題になっていますが、若い保護者は子どもの環

境を変えたいと統合に前向きです。明智小学校と吉田小学校の統合は上手くい
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っています。先の事で不安をあおるものではないと思います。中学生は心身と

もに大きくなる時期でもあり、クラブ活動、部活動で体を思いっきり動かして

ほしいという願いがあります。少しでも大きな集団の中で大きな心を育ててあ

げたいと思います。 

 

４ 議案審議 

教育長  日程第６、議案審議に入ります。 

  議案第４６号恵那市公の施設に関する使用料等見直しに伴う関係条例の整備に

関する条例の制定について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

議案第４６号恵那市公の施設に関する使用料等見直しに伴う関係条例の整備に

関する条例の制定について、資料に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委 員  免除の改正案に１８歳以下、２５歳以上という表現がありますが、これは団体

全員が１８歳以上、以下でないと免除にならないのか、１人でもいいのか、指

摘されかねませんので、そのあたり配慮してほしいです。 

まちづくり推進部長  

各種団体からも質問をいただいていますし、希望的なことも聞いています。例

えば半分以上とか、今まで聞いたご意見を含めて団体構成員の基準を検討して

いきたいと思います。 

委 員  使う側としての受益者負担という考え方はわかりますが、２倍になると上がっ

た感覚になります。使う人はよく使うし、使わない人は全く使わないのがスポー

ツ施設や公の施設ですので丁寧に説明していく必要があると思います。 

まちづくり推進部長  

  使う人と使わない人の公平を取るために使用料があります。スポーツ施設は他

市では大体５倍ぐらいで、１時間当たり５６０円ぐらいです。 

委 員  使用料を上げることで、スポーツ施設を利用して、健康づくりに積極的に努め

ている人にブレーキをかけるのではないでしょうか。 

まちづくり推進部長 

  平成２２年の改正ではそのことを重視し過ぎて政策的に安くしたということで、

指針のとおりの３年ごとに見直しをしていくことができていなかった。今後は

３年ごとに検証しながら見直しをかけていただくことが大事だと思います。 

委 員  しばらくの間は窓口での丁寧な説明が必要になるのではないでしょうか。 

まちづくり推進部長 

 窓口で対応マニュアルをつくって進めていく予定です。 

教育長  その他はよろしいでしょうか。 

     議案第４６号の恵那市公の施設に関する使用料等見直しに伴う関係条例の整備

に関する条例の制定については承認いたします。 

次に議案第４７号恵那市役所振興事務所の位置の変更に伴う関係条例の整備に

関する条例の制定について、説明をお願いします。 



 4

まちづくり推進部長 

議案第４７号恵那市役所振興事務所の位置の変更に伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定について、資料に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委員   なし。 

教育長  議案第４７号恵那市役所振興事務所の位置の変更に伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定については承認いたします。 

     次に議案第４８号恵那市中山道広重美術館管理規則等の一部を改正する規則に

ついて、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     議案第４８号恵那市中山道広重美術館管理規則等の一部を改正する規則につい

て、資料に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委員   なし。 

教育長  議案第４８号恵那市中山道広重美術館管理規則等の一部を改正する規則につい

ては承認いたします。 

     次に議案第４９号恵那市中山道広重美術館管理規則の一部を改正する規則につ

いて、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     議案第４９号恵那市中山道広重美術館管理規則の一部を改正する規則について、

資料に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委員   なし。 

教育長  議案第４９号恵那市中山道広重美術館管理規則の一部を改正する規則について

は承認いたします。 

     次に議案第５０号恵那市串原山村文化資源保存伝習施設管理規則を廃止する規

則について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     議案第５０号恵那市串原山村文化資源保存伝習施設管理規則を廃止する規則に

ついて、資料に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委員   なし。 

教育長  議案第５０号恵那市串原山村文化資源保存伝習施設管理規則を廃止する規則に

ついては承認いたします。 

      次に議案第５１号まきがね公園、恵那市まきがね西体育館、恵那市まきがね西

グラウンドの指定管理者の指定について、議案第５２号 恵那市明智Ｂ＆Ｇ海

洋センター体育館、恵那市明智Ｂ＆Ｇ海洋センタープール、恵那市明智グラウ

ンド、恵那市明智武道館の指定管理者の指定について、議案第５３号 恵那市

上矢作プールの指定管理者の指定について、説明をお願いします。 
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まちづくり推進部長 

          議案第５１号まきがね公園、恵那市まきがね西体育館、恵那市まきがね西グラ

ウンドの指定管理者の指定について、議案第５２号恵那市明智Ｂ＆Ｇ海洋セン

ター体育館、恵那市明智Ｂ＆Ｇ海洋センタープール、恵那市明智グラウンド、

恵那市明智武道館の指定管理者の指定について、議案第５３号恵那市上矢作

プールの指定管理者の指定について、資料に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委員   指定の期間の４年間の根拠は何ですか。 

まちづくり推進部長 

通常は５年以内ですが、体育連盟の指定管理は、地区ごとにまとめて指定管理

していますので、山岡地区が昨年指定管理者の更新をして５年間となっていま

す。体育連盟の指定管理の周期を一緒にしたいということで４年にしておりま

す。 

教育長  そのほかご質疑はございませんか。 

委員   なし。 

教育長  議案第５１号まきがね公園、恵那市まきがね西体育館、恵那市まきがね西グラ

ウンドの指定管理者の指定について、議案第５２号恵那市明智Ｂ＆Ｇ海洋セン

ター体育館、恵那市明智Ｂ＆Ｇ海洋センタープール、恵那市明智グラウンド、

恵那市明智武道館の指定管理者の指定について、議案第５３号恵那市上矢作

プールの指定管理者の指定については承認いたします。 

     次に議案第５４号長島こども園の指定管理者の指定について、説明をお願いし

ます。 

政策推進監兼教育推進課長 

     議案第５４号長島こども園の指定管理者の指定について、資料に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委 員  新こども園の計画が当初より１年おくれの平成３１年４月に開園するというこ

とですが、これまでと同じ計画を進めていくのか、地元の理解を得るために計

画を変更するということはないですか。 

事務局長兼教育総務課長 

 新こども園は平成３１年４月の開園を目指しております。建物の平面レイアウ

トは、建設委員会や保護者会でも承認されておりますので変更はありません。

周辺道路や駐車場は、住民の意見を聞きながら反映していきたいと考えており

ます。 

委 員  周辺道路の整備は２年で間に合いますか。 

事務局長兼教育総務課長 

  周辺道路整備は開園までに対応できる道路と、開園以降取り組む道路と２つに

わけて進めていきます。 

教育長  そのほかご質疑はございませんか。 

委員   なし。 

教育長  議案第５４号長島こども園の指定管理者の指定については承認いたします。  



 6

     次に議案第５５号平成２８年度１２月補正予算（案）に関する意見について、

説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長、政策推進監兼教育推進課長、まちづくり推進部長 

     議案第５５号平成２８年度１２月補正予算（案）に関する意見について、資料

に基づき説明。 

教育長  本件について、ご質疑はございませんか。 

委員   なし。 

教育長  次に報告事項に入ります。 

報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

事務局長兼教育総務課長、政策推進監兼教育推進課長、まちづくり推進部長 

  報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

 

  (３０分間休憩) 

 

教育長  会議を再開します。 

     報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、ご質疑

ございませんか。 

委 員  サポートブックは基本的には障がい児のためのものですか。 

副教育長 支援が必要なお子さんをこども園から継続的にみていきたいということでサ

ポートブックをつくりました。支援が必要であればつくりたいと思っています。 

委 員  給食センターのアレルギー対応マニュアルは２月までに完成しますか。 

事務局長兼教育総務課長 

 第２回は素案を委員にお配りしておりますので、それに基づいて再度１月の完

成を目指して進めております。 

委 員  ８番の「運動習慣プロジェクト」は、１７番の健幸まちづくり課の「運動習慣

はじめの一歩プロジェクト」と一緒ですか。 

副教育長 同じです。健幸まちづくり課と連携して行っています。 

教育長  そのほかよろしいですか。 

     報告資料２号恵那市の園小中学校のトピック（１２月）について、説明をお願

いします。 

副教育長 報告資料２号恵那市の園小中学校のトピック（１２月）について、資料に基づ

き説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  報告資料３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料４号中山道広重美術館

月別観覧者数、報告資料５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数

について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 
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     報告資料３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料４号中山道広重美術館

月別観覧者数、報告資料５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数

について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  報告資料６号その他１２月の行事予定、１０月分の後援申請について、こども

園・小・中学校の様子について、説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監兼教育推進課長、まちづくり推進部長 

     報告資料６号その他１２月の行事予定、１０月分の後援申請について、こども

園・小・中学校の様子について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  次回教育委員会日程の確認 

     第１３回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午前１１時４０分閉会を宣します。 

 

 

平成２８年１１月２５日 

教育委員  井 口 道 雄 

 

教育委員  西 尾 修 欣 


